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VERBALE DI INCONTRO 

Il giorno 5 dicembre 2016, in  Milano 

Si sono incontrati la direzione dell'azienda assistita da LINIONE INDUSTRIALI 
GRAFICI di Milano e le Organizzazioni Sindacali Nazionali SLC-CGIL FISTEL-CISL e UILCOM- 
UIL presenti le R.S.U. di Assago (Mi), Roma, San Mauro Torinese (To), Padova, Carpi, 
Verona e Bassano del Grappa , e il Sindacato Territoriale UILCOM-UIL di Milano 

L'incontro era finalizzato a dare attuazione a quanto previsto dall'art. 7 - Sistema di 
informazione - lettera C) - Livello di Gruppo - Parte Prima - Norme Generali - del CCNL 
Grafici- Editoriali. 

Le Parti hanno preso in  esame, tra le altre cose, L'andamento generale del mercato 
dell'editoria professionale che sta attraversando, già da molti anni una fase di 
transizione, con la trasformazione dei prodotti, da cartacei, soggetti ad elevato 
rinnovamento e a cicli di vita spesso molto brevi, a prodotti elettronici, con sempre un 
più elevato grado di penonalizzazioni, a più lungo ciclo di vita e con elevati standard di 
qualità e innovazione. 

Tale scenario si è ulteriormente aggravato nel corso degli ultimi anni per effetto della 
pesante crisi economico-finanziaria generale che ha investito anche il mercato 
dell'editoria e software professionale, il quale ne ha risentito, manifestando un 
ridimensionamento della domanda. 

L'azienda sta reagendo a questa situazione mediante investimenti finalizzati anche a 
ricercare nuovi prodotti. 

L'azienda ha sottolineato che intende pure proseguire la ricerca di maggiore efficienza 
attraverso l'utilizzo delle risorse umane, come strumento indispensabile per favorire la 
competizione in  un mercato sempre più difficile nel desiderio di evitare per quanto è 
possibile soluzioni traumatiche. 

Coerentemente con ciò, come in  passato, attraverso anche il concorso delle 00.55. 
Nazionali, vengono ricercati nelle vane sedi territoriali accordi di ~estione dell'orario di 
lavoro, delle ferie, degli straordinari, al fine di migliorare la flessibilità organinativa 
aziendale, di realizzare le condizioni per un concreto utilizzo dei diversi istituti normati e 
consumare i cospicui residui di ferie e rol non utilizzati, consentendone l'effettiva 
fruizione. 

Letto confermato e sottoscritto. 


